



汇聚爱的力量,公益在行动

捐献遗体,让大爱延续

多年来两个女儿都得到好心人帮扶,牟瑞梅决定为社会做点事

本报记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤

4年前,小女儿因斜视多次入院检查、矫正,没多久,自己又查出患有骨髓增生异常综合征,失去了劳动能力。原本是和丈夫一起打理果园的能手,这下只能守在家里养病。如今大女儿正读大学,家里再也拿不出钱来治病,栖霞的牟瑞梅病情日渐加重,只能靠草药维持着。

多年来,两个女儿一直受栖霞爱的传递服务队照顾、帮扶,村里邻居也经常帮忙干农活、送来衣物和善款,深深感激又无以为报,牟瑞梅决定捐献遗体来回馈大伙的帮助。

治病花钱多,孩子上学成难题

至今想起当年呵斥小女儿的场景,45岁的牟瑞梅都后悔不已。4年前,小女儿衣晓慧总是斜着眼睛看人,以为是孩子调皮不学好,牟瑞梅和丈夫没少训斥女儿。长时间不见改观,在邻居的提点下,她带着女儿来到青岛的医院检查,被告知只能靠戴特殊材质的眼镜矫正。

“这一副眼镜就将近3000元钱,实在是不小的负担。”里屋3副戴坏的眼镜上已经落满了灰尘,牟瑞梅仍然舍不得丢掉,四年来她已经不记得给孩子配过

多少眼镜,女儿的镜片越来越厚,视力却不见改观。

日子越过越难,没多久,原本身体康健的牟瑞梅出现头晕、乏力等症状,到医院一查,是骨髓增生异常综合征。

那会儿,大女儿正读高中,小女儿矫正视力还得花钱,靠着家里的几亩果园,日子越过越难,俩孩子上学也成了难题。好在,多年来两个女儿得到好心人的资助,得以将学业坚持至今,大女儿也上了大学。

为了省草药钱,拿野草泡水喝

没生病前,牟瑞梅是家里的好帮手。和丈夫上山打理果园之外,还在家里装了烤箱帮街坊烤饼赚点零花钱。查出患病后,整天头晕、乏力,牟瑞梅没法出门干活不说,还经常感冒发烧,连到门口转转都要头晕半天。

一开始,她还挣扎着爬起来想给女儿做饭、洗衣,病情加重后她舍不得花钱医治,多数时候只能靠在炕上静养。

舍不得吃药打针,牟瑞梅多数时候

只靠草药维持着,为了省钱给孩子读书,草药她也逐渐减少了药量,常用山里的野草泡水喝。

牙龈出血愈发严重,不想浪费本来就少的血量,牟瑞梅有时会背着家人悄悄就着糖将血水吞下。牟瑞梅为自己最奢侈的购置就是偶尔买点口服液或桂圆来补血。怕家人担心,气色不好时,她就悄悄拿出结婚时的口红,抹匀后涂到脸颊上,以此让脸色看起来好点。

感恩邻居、好心人帮忙,她决定捐遗体

在栖霞爱的传递服务队义工的帮助下,多年来两个女儿始终得到好心人资助,平日街坊邻居也没少帮忙。感恩大伙的帮助,牟瑞梅决定捐献遗体来回馈社会。

此前,本报发起“新年心愿·童梦齐圆”大型公益活动,爱心企业为衣晓慧实现新年心愿后,本报又联合旅游景点和酒店带孩子到市区游玩。

“孩子高兴坏了,没少叫你们好心

人跟着操心。”听着小女儿回家美滋滋地讲述市区游玩行程,牟瑞梅从心眼里高兴,无以回报,她决定捐献遗体回馈社会。

“我什么也做不了,平时大伙没少帮忙。”牟瑞梅说,赶上农忙时节,周围邻居经常到地里帮忙,平日里一些邻居也经常给孩子送来零食和衣物,这让她很是感激。



在家养病的牟瑞梅,回想着这些年大家对孩子们的帮助,常常感动地流泪。
本报记者 孙淑玉 摄

爱华国学馆办义工培训基地

本报3月16日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 16日上午9点,爱华国学馆慈善义工培训基地挂牌仪式及义工培训课堂正式开始。慈善总会副主任许夫新和国学馆馆长李荣为义工培训基地共同揭牌,40多名义工在这里上了一堂义工培训课。

许夫新介绍,爱华国学馆是年后烟台市成立的首个义工培训基地,国学馆有丰富的师资资源,能为义工提供更多更好的义工技巧。

“我希望将国学馆办成一个义工‘加油站’,让义工更好地服务社会。”李荣说。

“地瓜爹”追踪

“刚一出摊,地瓜就卖完了”

本报3月16日讯(记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤) 独自带着脑瘫儿子在烟台生活,46岁的李全龙已挨过了13年。每天带着儿子出摊卖烤地瓜,李全龙艰难而又坚强地生活着(详见本报3月13日C09版《被儿子抱着睡觉是最温馨的事》)。自本报对此事进行报道后,“地瓜爹”李全龙的生意明显比以前好了很多。

上午9点半,大润发烤地瓜摊前,李全龙正忙着给一对夫妇削菠萝皮,儿子坤坤则安静地坐在躺椅上玩着手中的废纸。招呼完顾客,李全龙蹲在坤坤身旁收拾碎纸片,抚摸着儿子的头他无奈地笑了。

“最近生意可好了,刚一出摊,地瓜

就卖完了。”李全龙说,最近陆续有好心人来送礼送钱,问及姓名时,大家都一律不提,只是嘱托他要好好照顾坤坤。

就在这时,一名不愿透露姓名的女士,将一盒包装精美的核桃软糖放在坤坤身边,就匆匆离去。李全龙转身去追时,女子已经上了出租车。

“我想感激他们,却不知道如何找寻他们。”李全龙告诉记者,前几天有一名男子一声不响地将200元钱放在桌子上就匆匆开车离去。陆续还有近百位好心人悄悄来到烤地瓜摊前,购买烤地瓜或干脆给坤坤送来零食和衣物。

如果您也愿意帮帮这个父亲,,请去大润发北门买烤地瓜吧。

“请帮帮俺孩子,俺不想放弃他”

儿子一月份骑车发生意外,颅脑损伤至今未醒

本报3月16日讯(记者 张倩倩 实习生 刘芃成) 2015年1月19日,骑着摩托车的张吉桓在龙口市与招远市交界地段不慎发生意外,因该地比较偏僻,当时无人发现,耽误了救治最佳时机,颅骨粉碎性骨折的张吉桓苏醒概率很小。目前,张吉桓在毓璜顶医院治疗,治疗费已经花了26万元,家里实在拿不出钱来了,母亲姜桂凤哭着恳求医生“救救孩子”,并希望有好心人能帮帮他们。

张吉桓今年25岁,父母都是地地道道的农民,以种苹果为生。高中毕业后,因心疼父母年迈,张吉桓早早地迈进了社会。1月19日上午9点左右,张吉桓骑摩托车在龙口与招远交界地段发生意外,因该地比较偏僻,当时无人发现,后来虽然送入招远就医,但还是错过了最佳救治时机。

张吉桓的伤势严峻,颅骨粉碎性骨折,出血严重,属于重型颅脑损伤,还有一些外伤。在招远治疗一段时间无明显改善,1月25日转入毓璜顶医院。目前,张吉桓的外伤恢复良好,只是大脑依然无意识,需要人工鼻饲及高压氧恢复,每日的花费在两千元左右。到目前为止,治疗费已经花了26万元。

“家里的钱都花光了,亲戚朋友能借的也都借了,现在又没什么收入,孩子都这样了不让他住院这不就是让他死吗,我实在是舍不得,他还年轻,又这么懂事,请帮帮俺孩子,俺不想放弃他。”母亲姜桂凤边抹着眼泪边说。

如果您愿意对张吉桓伸出援助之手,可拨打15963558251联系张吉桓的母亲,也可以去毓璜顶医院神经外科606房间探望。